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I ක ොටස 

1 2 11 2 21 4 31 3 
2 2 12 3 22 3 32 3 
3 4 13 1 23 3 33 3 
4 1 14 4 24 3 34 2 
5 3 15 3 25 3 35 4 
6 2 16 2 26 4 36 1 
7 3 17 2 27 2 37 1 
8 1 18 2 28 4 38 3 
9 3 19 3 29 4 39 2 
10 2 20 2 30 4 40 1 

 

A - fldgi jHqy.; rpkd 

01'^A&  ^i& වෛරස        ^,l=Kq 01& 
^ii& ඇඳුම / දියෛැඩියාෛ      ^,l=Kq 01& 
^iii& ප ාස්ෆරස ්           ^,l=Kq 01& 
^iv& පසෝඩියම් කපලෝරයිඩ්       ^,l=Kq 01& 
(v) සපමහි ඇති දහදිය ෛාෂ ් කර හැරීමට පේහ උෂණ්ත්ෛය ෛැය කළ විට ඉහළ ගිය පේහ  
 උෂණ්ත්ෛය ඉකමනින්ම නියමිත අගයට පගන ඒමට   ^,l=Kq 01& 
 

   ^B)  ^i& මල බැඳිම       ^,l=Kq 02&  
^ii&  ඔකිජන් / ෛාතය හා ජලය / ජලෛාෂ ්    ^,l=Kq 01& 
^iii& Fe2O3.XH2O           ^,l=Kq 01& 
^iv& ;d modhlhs’        ^,l=Kq 01& 

 
   ^C& ^i& 310        ^,l=Kq 01&  

^ii&  WIaK;ajh ; =, l % shdlrK m %;sfrdaOh jeks . =Khla u;  ^,l=Kq 01& 
^iii& (ඝන) අයිස් 1kg ක ස්කන්ධයක රත් කර ද්‍රෛ බෛට  ත්කිරිමම සහහා අෛ්‍ය ෛන  

තා  ප්‍රමාණය ූල්  .3. ×105 ක බෛ        ^,l=Kq 01& 
^iv& .;sl iu;=,s; wjia:dj       ^,l=Kq 01& 
 

02'^A&  ^i& බහිස්රාවීය ය  ේධතියට      ^,l=Kq 01& 
^ii& රුධිරපේ අඩංගු නයිට්‍රජීයය අ ද්‍රෛය හා ලෛණ ෛ්ග, ෛැඩිපුර ඇති ජලය, ප රා රුධිරපයන්  
 පෛන් කර ගැීයම3      ^,l=Kq 01& 
^iii& 4 යි3 ෛම් ක්ිකාෛ, ෛම් පකෝෂිකාෛ, දකුණු ක්ිකාෛ, දකුණු පකෝෂිකාෛ ^,l=Kq 01& 
^iv& පුප්ඵුශීය රුධිර සංසරණය       ^,l=Kq 01& 
(v) සාපප්ඵකෂෛ ඔකිජන් සාන්ද්‍රණය ෛැඩි රුධිරය ඔකිජීයකතත රුධිරයයි3 
 සාපප්ඵකෂෛ ඔකිජන් සාන්ද්‍රණය අු  රුධිරය ඔකිජීයහතත රුධිරයයි3 ^,l=Kq 02& 
 

   ^B)  ^i& Tlaiscka       ^,l=Kq 01&  
^ii&  ksjeros rEmh we| kï lsrSug     ^,l=Kq 03& 
^iii& 6CO2 + 6H2O              C6H12O6 + 6O2       ^,l=Kq 01& 
^iv& සූ්ය ්‍කතිය  රසායනික ්‍කතිය   ^,l=Kq 01& 
 
 
 

fojk jdr we.hSï jevigyk - 2020 

úoHdj   11 fY%aKsh ms<s;=re m;%h 

u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh 

Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone 

kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; 

u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh 

Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone  

u;=.u wOHdmk l,dmh  
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03'^A&  ^i& a. සමජාතීය b. විෂමජාතීය මිශ්‍රණ c. මිශ්‍රණය පුරාම සංුතතිය ඒකාකාර නැත3 

d. ඒකකාකාරෛ  ෛතී3 e. විනිවිද ප පනන සුළු බෛ, ෛ්ණය, ඝනත්ෛය ෛැනි ලකෂණ  
මිශ්‍රණය පුරා ඒකාකාරෛ පනා ෛතී3    ^,l=Kq 03&  

^ii&  a. පකා ් හා ින්ක      ^,l=Kq 01& 
 b. පකා ්           ^,l=Kq 01& 
^iii&  ේධතිපේ උෂ්ණත්ෛය, ද්‍රාෛකපේ ස්ෛවාෛය, ද්‍රාෛයපේ ස්ෛවාෛය ^,l=Kq 01& 

 (iv) ග්‍රීස් නි්රැවීය යය, මිමිපත්  ද නි්රැවීය ය, නි්රැවීය ය ද්‍රෛය නි්රැවීය ය ද්‍රාෛකෛල දියප 3 
නි්රැවීය ය, ග්‍රීස් රැවීය ය ද්‍රාෛකයක ෛන ජලපේ දිය පනාප 3 (නිරුරැවීය ය ද්‍රෛය දියෛන්පන්  
නි්රැවීය ය ද්‍රාෛකෛලයි3)       ^,l=Kq 01& 

(v) ද්‍රෛයපේ ස්කන්ධ වාගය     
20

200
  = 031    ^,l=Kq 02& 

   ^B)  ^i& විඛාදක ගුණය       ^,l=Kq 01&  
^ii&  ඇඹු්  රසය       ^,l=Kq 01& 
^iii& පදහි, විනාකිරිම, බිලං ෛැනි පිළිතුරු       ^,l=Kq 01& 
^iv& රතු        ^,l=Kq 01& 
^v& pH කඩදාි       ^,l=Kq 01& 
 

 

04'^A&  ^i& නිෛැරදි කිරරණ සටහනට      ^,l=Kq 01&  
^ii&  උත්තල කාචපේ ිට නාභිය දුර පමන් පදගුනයකට ෛඩා අු  දුරකිරන් ෛස්තුෛ තැබීපමන් 

              ^,l=Kq 02& 
^iii&  
 
 
 
 
 
 
 
 
         ^,l=Kq 01& 

 (iv) a. ආපලෝක ෛ්තනය      ^,l=Kq 02& 
b. do කිරරණපයන්      ^,l=Kq 02& 
c.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 
        ^,l=Kq 02& 

(v) යාන්ික තරංග       ^,l=Kq 02& 
 
   ^B)  ^i& X –  පෛෝ් ් මීටරය Y- ඇමීටරය    ^,l=Kq 02&  

^ii&  පශ්්‍රිගතෛ       ^,l=Kq 01& 
^iii&   
 
   
 
 
 
 
   
           ^,l=Kq 02& 
^iv&  ිම ථපේ උෂණ්ත්ෛය නියතෛ  ෛත්ෛා ගැීයමට   ^,l=Kq 02& 

තල ද් ණය 

ඍජුපකෝණී වීය දුරු ප්‍රිස්මය 

a b 
c 

d 

x y 

g 

e o 

C 

V 

A 
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(v)         

 

 

 

 

  
         ^,l=Kq 01& 
 
 
 

B fldgi  
05'^A& ^i& ජීෛ  රම් රාෛක මිය යාමට ප ර තම ෛ්ගයා පබෝ කිරරීම3  ^,l=Kq 01& 
 ^ii& ්්‍ෛසනය, චලනය ෛැනි      ^,l=Kq 01& 

^iii& ම   රම් රාෛට ස්ෛ සම වූ නෛ ්‍ාක ලබා ගත හැකිර වීය ම3  ^,l=Kq 01& 
^iv& කපලෝන       ^,l=Kq 01& 
(v)  a. පුෂ්   රාගණපයන් පතාරෛම ඵල හටගැීයම3   ^,l=Kq 01& 

b. බීජ රහිත වීය ම3       ^,l=Kq 01&   

(vi) පුෂ ්යක  ිමණත  රාග එම විප්්‍ෂපේම පුෂ ්යක කලංකය මත  තිත වීය පම් ක්‍රියාෛලය 
^,l=Kq 01& 

 (vii) ෛැලස්පන්ිමයා පුෂ ් ජලය මගින්  රාගණය ෛන නිසා  ^,l=Kq 01& 
 

  ^B& ^i& B        ^,l=Kq 01& 
 ^ii& ඩිම්බ සංපස්චනය ිදුවීය ම3      ^,l=Kq 02& 

^iii& ශුක්‍රාණුෛක     පහෝ        ඩිම්බයක     ^,l=Kq 02& 
 

 
  ^C& ^i& RR පහෝ rr       ^,l=Kq 02& 

^ii& rr        ^,l=Kq 02& 
^iii&  

 r r 

R Rr Rr 

r rr rr 

          ^,l=Kq 02&  
^iv& රතු : සුදු            ^,l=Kq 02& 
   1 : 1 

 
 

06'^A& ^i& විස්ජක නලය අම්ලය තුළ ගිලී තිබීම3    ^,l=Kq 01& 
 ^ii& ප්ඵලාස්කුෛ තුල පීඩනය ෛැඩි වීය  පුපුරා යාම3    ^,l=Kq 01& 

^iii&         ^,l=Kq 02& 
 

 

^iv& a.  
11

44
  = 0325       ^,l=Kq 02& 

 b. මවුල 1 ක අණු =  3022 × 102. 

                 මවුල 0325 අණු = 
6.022 ×1023

1
  × 0325 

(v)  H2 ෛාුතෛට අමතරෛ පෛනත් ෛාුතන් ද නි දවීය ම ිදු වීය ම3  ^,l=Kq 02& 
(vi) Mg + 2HCl  MgCl2  + H2    ^,l=Kq 02& 
 

  ^B& ^i& අම්ල - පදහි ුතෂ / සබන් දියර / ආප්ඵ  පසෝඩා / ලුණු දියර  ^,l=Kq 02& 
 ^ii& පදහි ුතෂ        ^,l=Kq 01& 

^iii& H+
(aq)   +  OH-

(aq)  H2O(l)    ^,l=Kq 01& 
^iv& ජලීය ද්‍රාෛණයක  ප ර්්ණ පලස විසටනයට ලකෛන අම්ල  ^,l=Kq 01& 
(v)  අම්ලපේ පහෝ වෂ්මපේ ප්‍රබලතාෛ පිළිබහ දැන ගත හැකිර වීය ම3  ^,l=Kq 02& 
(vi) අම්ල හා වෂ්ම උදාසීනකරණය තා දායක ප්‍රතික්‍රියාෛක නිසා / ප්‍රතික්‍රියාප   ප  ිමසරයට  
 තා ය මුදා හිමන නිසා      ^,l=Kq 01& 
 
 

O = C - O 

විවෛ අන්තරය 
(V) 

( 

විවෛ අන්තරය 
(A) 

X Y X 
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(vii)   

 
         ^,l=Kq 02& 

 
 
07'^A& ^i& ස්ලන්කිරය       ^,l=Kq 02& 
 ^ii& අන්ෛායම තරංග       ^,l=Kq 01& 

^iii&  

විද්‍යුත් ච ම්බක   ංග   යොන්ත්‍රි  ංග   
ප්‍රචාරණයට  දා්ථමය මාධයයක අෛ්‍ය 
නැත3 
ිමකතයක ප නියත ප ගයකිරන් ගමන් කරයි3 

ප්‍රචාරණයට  දා්ථමය මාධයයක අෛ්‍ය ය3 
නැත3 
එපස් පනාප 3  

         ^,l=Kq 02& 
 

^iv& තරංගපේ ප්‍රප ගය = සංඛයාතය × අන්ෛායාම තරංග   ^,l=Kq 02& 
(v)  හපේ සැර       ^,l=Kq 01& 
 
 

  ^B& ^i& ආකිරමිඩිස් මූලධ්මය      ^,l=Kq 02& 
 ^ii& අු  ය3        ^,l=Kq 01& 

^iii& 0305 kg        ^,l=Kq 01& 
^iv& ෛස්තුප   ිමමාෛට      ^,l=Kq 01& 
(v)  විස්ථාපිත තරලපේ බරට හා ෛස්තුප  බපරහි අු වීය මට (තුලාප  ප න්ෛන) ^,l=Kq 02& 
(vi) විස්ථාපිත තරල  ිමමාෛ = 500 ml 

    = 500 cm3 

 1 cm3 ක ස්කන්ධය = 1 g 

 500 cm3 ක ස්කන්ධය = 500 g 

 500 cm3 බර  = 
500

1000
×  105 N  

    = 5 N 

       (විස්ථා න තරල බර = උු කරු පතරපුම)  ^,l=Kq 02& 
(vii) උු කුරු පතරපුම් බලය   = ෛස්තුප  බර     ^,l=Kq 01& 
(viii) ද්‍රෛ මානය        ^,l=Kq 01& 
 
 
 

08'^A& ^i& වසල   ටක  අෛයෛ   ේධති  ජීවියා ^,l=Kq 01& 
 ^ii& මහා ප්‍රාචීරයරපේ පප්ඵ ස සංපකෝචනය වීය  එහි ෛක්‍රවාෛය අු  වීය  උර කුහරපේ  ිමමාෛ ෛැඩි කර ගැීයම  
  හා අන්ත්  ්ශුක පප්ඵ ස සංපකෝචනය වීය   ්ශු ඉහලට එසවීය  උරතලය ඉදිිමය පනරා ඒපමන් ද  
  උරකුහර  ිමමාෛ ෛැඩි කර ගැීයම3     ^,l=Kq 02& 

^iii& ග්ත බිත්ති තුීය වීය ම, පතත්ෛ  ැෛතීම,  ාරගමය වීය ම   ^,l=Kq 02& 
^iv& පිත ගබඩා කර තබා ගැීයම     ^,l=Kq 01& 
(v)  ඉන්ිුතලන් හා ග්ලලුකගන්      ^,l=Kq 02& 
(vi) මල නි දපෛන්පන් ආහාර ජී්ණපේ  ප ජී්ණය පනාවීය  ඉතිිමෛන පකාටස්ෛලන් ය3 බහිස්රාවීය   
 ද්‍රෛය යු  ජීෛ වසල තුල ිදුෛන වෛ රසායනික ප්‍රතික්‍රියාෛල  ප සෙපදන නි්‍්ප්‍රපයෝජන ඵලය3  
 ආහාර ජී්ණය වජෛ රසායනික ප්‍රතික්‍රියාෛක පනාෛන බැවින්එහි ප සෙපදන මල බහිස්රාවීය   
 ද්‍රෛයයක ද පනාප 3      ^,l=Kq 01&& 
 
 
 

NaOH(aq) + 2 HCl(aq) 

 

MgCl2(aq) + 2 H2(g) 
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  ^B& ^i&  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          ^,l=Kq 03& 
 ^ii& . ms-1        ^,l=Kq 01& 

^iii& නැත        ^,l=Kq 01& 

^iv& 
1

2
 × 4 × 2 = 4 𝑚       ^,l=Kq 02& 

(v)  තත් ර 8 ිට 10 දකෛා      ^,l=Kq 01& 

(vi) - ත්ෛරණය =  
3

2
 = 135 ms-2     ^,l=Kq 02& 

       
 
08'^A& ^i& 2 , 1        ^,l=Kq 01& 
 ^ii& 2 යි3 K හා S  L හා T     ^,l=Kq 03& 

^iii& අයනික        ^,l=Kq 01& 
^iv& T2Q        ^,l=Kq 01& 
(v)  ෛාුත        ^,l=Kq 01& 
(vi) S        ^,l=Kq 01& 
(vii) a. K 

 b.  R       ^,l=Kq 02& 
 
 
    ^B&  ^i&  ළමු මාධය       ^,l=Kq 01& 
 ^ii& a. 90  ͦ        ^,l=Kq 01& 
  b. අෛධි පකෝණය       ^,l=Kq 01& 

^iii&  

 
         ^,l=Kq 03& 
^iv& ර්්ණ අවයන්තර  රාෛ්තනය     ^,l=Kq 01& 

 
    ^C&  ^i& පමෝටරය 2.0 V විවෛයකට සම්බන්ධ කළ විට එය ක්‍රියාත්මක වීය පම්  ප තත් රයට ූලල 2.00ක  
                  ්‍කතියක නිදහස් ෛන බෛ      ^,l=Kq 01& 
 ^ii& P  = VI 

  2300  = 230 × I 

  I  = 10A       ^,l=Kq 02& 
 

ප්‍රප ගය 

ms-1 

කාලය 
s 

2 4   8 10 

2 

. 


